



第十三届先进制造技术成果展示洽谈会举行,51个重点项目集中签约 数百位科技大咖常州论剑

5月18日上午,第十三届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会将正式拉开帷幕。现代快报记者获悉,包含31名中外院士在内,主办方共邀请数百位科技大咖来常州洽谈。此外,今年还有51个重点项目在开幕式现场签约。

宋体佳

51个重点项目现场签约

记者从发布会上获悉,开幕式定于5月18日上午9:00开始,地点在常州科教城东区常州大学体育馆。开幕式上将进行51个重点项目集中签约,包含:高折光材料研发及产业化等产学研合作项目类项目10个,共建“智能工厂”产教融合综合实践平台等重大平台共建类项目9个,高端精密固体激光器的研发及产业化项目等创新创业人才类项目10个,合作金额达19.3亿元;签约新能源汽车高压链接与配电器、高端智能机器人及关键核心部件、半导体激光器外延片项目、无人驾驶物流车、德国碳纤维部件项目等投资类项目22个,其中外资项目投资总额15.3亿美元,内资项目投资总额196.5亿元人民币。同时,开幕式上还将颁发第三屆常州市创新创业大赛一等奖。



数百科技大咖现场交锋

据介绍,本次“5·18展洽会”共邀请到中科院所属研究所、国内外高校、知名企业、金融单位、中介服务机构等100余家单位、500余人参加开幕式及各类专题活动。其中谢亿民、王克胜、杨天若、燕红、甄崇礼、孟庆刚外籍院士6名,郑有焯、倪光南、刘文清等中国院士25名;来自俄罗斯科学院、加拿大工程院、英国拉夫堡大学等国外高校科研机构50多人,中科院系统20余家研究所50多

人,国内50多所重点高校200多人;知名企、金融单位及各类机构等单位近200人。

展洽会期间,还将重点围绕产业协同创新、创新创业推进、国际科技合作、创新人才引领、科技服务业提升五大主题,组织2018首届中国互联网知识产权大会、2018年创响中国常州站暨武进高新区机器人产业峰会、2018地面无人系统大会等各类专题活动125场,其中重点专题活动41场。届时,名家大咖们将展开激烈的思想交锋。

用捡到的身份证买票坐车竟与本尊在高铁上“偶遇”

5月16日18时许,G7024次列车上,两个年龄相仿、长相相仿的女旅客,手持几乎一模一样的身份证“抢座”,把列车长难为住了!

当天,林女士在手机上买了上海至常州的G7022次列车,但因为时间来不及,所以在上海站准备改签下一趟的G7024次列车。她到改签窗口改签,工作人员却告诉她,她的购票信息显示已经购买了G7024次上海至常州的火车票。工作人员随手把车票拿出来交给了她。

林女士觉得特别奇怪,上了车刚准备研究下订票软件,一名女子过来让她让座,说是她坐错位置。她看了自己手中的车票,而

对方女子也拿出手机订票信息比对,两个人的座位号都没有错!于是,两人找来了列车长。

列车长发现这两名旅客年龄相仿,长相也非常相似,并且两人所持的两张身份证也均是“林某某”!怎么回事?就算是双胞胎,身份证号码也不会一模一样啊!

19时许,列车到达常州站,列车长将这两名女子移交常州火车站派出所处理。经民警鉴别,这两名旅客所持的“林某某”身份证均为真实证件。民警随后将两人分开询问,这才发现了其中的“玄机”。

原来,女子小黄(化名)手里的“林某某”身份证是她朋友在上海捡到的,因为觉得证件上照片

跟自己有几分相似,自己的证件正好邮寄回老家办事了,现在要坐火车,她便用这张捡来的身份证买车票。没想到,居然跟身份证原主人在火车上“狭路相逢”。

林女士回忆起,自己曾在3月份丢了身份证,现在手里拿的身份证是刚补办的。她也惊呼,在偌大的上海丢了身份证,居然还能捡到证的人“撞车”。

因为小黄持他人证件购买火车票,其已构成冒用他人身份证件的违法行为,民警向小黄宣读了相关法律规定,并根据《中华人民共和国居民身份证法》第七十条之规定,对其作出500元罚款处罚。

宦欣 葛小林

对标国际先进企业,携手韩国POSCO—— 中天打造钢铁智能制造梦工厂

5月8日—12日,中天钢铁集团董事局主席董才平率队赴韩国浦项制铁(POSCO)访问,并与POSCO ICT公司签署战略合作协议,全面对标国际先进企业,确立更高定位,打造全球一流智慧工厂、最美钢城。

在韩期间,董才平一行先后访问了POSCO 光阳钢铁公司、POSCO 浦项钢铁公司烧结厂、炼铁厂、线材厂、立体仓库、环境监测中心等,并与POSCO ICT公司就钢铁企业信息化、智能化、环保

技术、线材无人立体仓库等方面进行了技术交流,并签订了两个公司的战略合作框架协议,双方约定在智慧工厂和环保技术等方面进一步加强合作。

韩国浦项制铁公司(POSCO)成立于1968年,为全球最大的钢铁制造厂商之一,年产钢超过3800多万吨,主要产品包括热轧钢卷、钢板、特钢线材和不锈钢产品等,被美国 Morgan Stanley 投资银行评定为“全球最具竞争力的钢铁制造商”。

POSCO ICT公司是POSCO家族中的重要组成成员,在先进的自动化、信息化技术、智能制造等方面成绩显著,是全球领先的钢铁信息化专业公司。

在签约仪式上,董才平表示,中天钢铁虚心向全球最先进的钢铁企业学习,学智能制造技术,学管理理念,学环保治理,用世界一流的标准衡量自身,查找“短板”,展现了中天钢铁打造全球智能制造工厂和最美钢城的决心。

朱元洁 刘国庆

博济·汽车后市场文化创意园开园

昨天上午,钟楼区五星街道“博济·汽车后市场文化创意园”正式开园,并举办了招商发布会。

记者了解到,这是博济科技园联合钟楼区政府,在原凌龙涂料厂地块共同打造的常州首个专业化“汽车后市场+文化”的主题园区。文创园以“互联网+汽车、汽车后市场服务、汽车金融、汽车文化、汽车新能源”几大产业为发展方向。园区

陈丽云 张敏

整体环境围绕汽车文化主题概念进行设计和包装,并以汽车文化展馆艺术、休闲游憩、未来概念等创建园区氛围。

据悉,园区将集聚汽车后市场服务企业约30家,入驻园区的企业不仅会享受到财务、法律咨询、项目申报及工商注册等一条龙服务,也会享受租金优惠及相应免租期。开园仪式上,首批9家优质企业已正式入驻。

武进创智云谷项目开工

昨天,位于武进区牛塘镇的中南高科创智云谷正式开工。据悉,该项目全面建成运营后,预期可引进100家优质企业,实现年产值超19亿元,亩均税收达25万元以上。

创智云谷项目位于武进区牛塘镇漕溪工业园区内,是一个定位以互联网大数据、精密仪器、高端装备制造、电子信息为主的高端智能制造园区,主要为企业提供办公、科研及少量的生产,所有入驻企业同时还将享受高端的一站式园区化服务。园区规划占地380亩,总投资15亿元。项目将分三期进行,其中一期项目88亩,2020年底前完成一期投产。项目全面建成运营后,预期可引

进100家优质企业,实现年产值超19亿元,年税收总额1.1亿元以上,亩均税收达25万元以上。

据介绍,作为传统的“化工之乡”,牛塘镇正经历一场大转型。近年来,已经有200多家企业退出。随着263专项行动的推进,至今年年底,33家传统的化工、印染类企业也将全部关停并转。牛塘镇如何寻得经济发展的新增长点?如何实现高质量发展?创智云谷项目,可谓是牛塘“高质量发展”的引擎,未来,牛塘镇将突出特色培育存量企业,创新思路强化项目招引,找准定位提升平台载体,从而加快产业转型,聚焦提质增效来发力。翁路英 刘国庆

“不在服务区”成历史!

中国自主卫星电话商用放号,常州电信正稳步推进该业务

5月15日,国资委微信公众号发布消息,中国自主卫星电话迎来正式放号。据悉,中国自主卫星电话商用运营商为中国电信集团,号码以1740开头,可支持语音通信、数据传输、视频会议等一系列移动通信服务。记者从中国电信常州分公司获悉,常州正稳步推进该项业务,相信不久市民就可以用上中国自主卫星电话。

据介绍,目前卫星通信仍然以海外为主,比如国际上的海事卫星、铱星卫星,应用场景往往为地面网覆盖不到的地方,在海洋渔业领域应用较为广泛。

今年3月22日,天通一号移动通信卫星系统已经正式投入使用。

中国电信是唯一拥有卫星移动通信牌照的运营商,独家运营天通一号地面业务,将与地面移动通信系统共同构成移动通信网络。

5月15日,中国电信首次面向商用市场放号,标志着我国进入到了卫星移动通信的“手机时代”,填补了国内自主移动通信系统的空白,打破依赖国外卫星移动通信服务的现状,具有重要的里程碑意义。

据介绍,中国自主卫星电话号码将以1740开头。对于天

通卫星电话资费套餐,中国电信卫星通信分公司全国指定行业总代理天海世界网站介绍,月套餐100元,套餐包含60分钟国内通话;年套餐1000元,套餐包含720分钟国内通话,超出部分1.6元/分钟,短信0.4元/条。

在用途方面,用户可以通过天通一号卫星电话实现个人通信、海洋运输、远洋渔业、航空客运等多方面的需求。

中国电信股份有限公司卫星通信分公司与天海世界卫星通信公司也正在紧锣密鼓地推进第一款国产全网通+卫星手机的面世,这款具有移动卫星通信功能的手机小型、便于携带,即使走到天涯海角,都可以用它跟家人朋友实时无障碍交流,彻底打破卫星电话被国外垄断的局面。

业内人士介绍,中国自主卫星电话放号,将大大提高应急保障、林业、海洋、水利、地质、民航、汽车互联网、海外工程及户外出行安全等多个领域的效率和安全保障程度。同时,作为“自主可控”重点标的,国产通信势必迎来发展新契机,卫星移动通信也正在往融合、多元业务、宽带等方向发展。

谢飞 刘国庆